

УДК 61:001.895](477+100)(045)

VI Міжнародний медичний форум

15–17 квітня 2015 року у ВЦ «КиївЕкспоПлаза» проходив VI Міжнародний медичний форум «Інновації в медицині — здоров'я нації». За ініціати́ви ДУ «Інститут патології хребта та суглобів ім. проф. М. І. Ситенка НАМН України» та за підтримки ВГО «Українська асоціація ортопедів-травматологів» у межах спеціальної програми «Військова медицина» 15 квітня 2015 р. проведено міжгалузевий науково-практичний семінар «Бойові ушкодження опорно-рухової системи: госпітальний етап і медико-соціальна реабілітація». У ньому взяли участь військові та цивільні медики, науковці, керівники та провідні спеціалісти Військово-медичної академії МО України, Українського НДІ протезування, протезобудування та відновлення працездатності (Мінсоцполітики України), Національного медичного університету імені О. О. Богомольця, ДУ «Інститут травматології та ортопедії НАМН України», Головного військово-медичного клінічного центру «ГВКГ» МО України, Військово-медичного клінічного центру північного регіону МО України та Ірпінського військово-медичного клінічного центру професійних захворювань МО України.

Науковий семінар відкрив президент ВГО «Українська асоціація ортопедів-травматологів», директор ІПХС імені проф. М. І. Ситенка НАМН, заслужений діяч науки і техніки України, лауреат Державної премії України, професор Корж Микола Олексійович. Учасники семінару розглянули актуальні проблемні питання невідкладної допомоги, військової та відновної хірургії, реконструктивної, протезної, ортопедичної допомоги військовим із бойовими травмами.

Паралельно з міжгалузевим науково-практичним семінаром відбувся пленум ВГО «Українська асоціація ортопедів-травматологів», на якому розглянуто роль асоціації в організації та наданні спеціалізованої допомоги постраждалим у результаті бойових дій у зоні АТО, перспективи її удосконалення (професор Бур'янов О. А.), а також підсумки роботи асоціації та її осередків за 2014 рік (професор Коструб О. О.).

Під час семінару та пленуму обговорено можливі шляхи співпраці військових, цивільних медиків, а також міжгалузевого співробітництва з інженерами-техніками та інженерами-протезистами для виготовлення надзвичайно необхідних засобів надання першої допомоги постраждалим із вогнепальними пораненнями, зокрема сучасних пневматичних шин для транспортної іммобілізації.

Підбив підсумки та завершив семінар член президії Української асоціації ортопедів-травматологів, завідувач кафедри травматології та ортопедії професор Бур'янов О. А. Він підкреслив важливість проведення таких заходів з метою обміну інформацією і досвідом та створення єдиного медичного і наукового простору в наданні допомоги постраждалим із вогнепальними пораненнями. Промовець говорив про необхідність створення нових та вдосконалення наявних методів лікування пацієнтів зазначеної категорії, наголосив на відсутніх єдиних підходах в організації допомоги

і координації між військовими відомствами та цивільними медичними закладами, назвав труднощі на етапах первинної допомоги. Також професор Бур'янов О. А. відмітив неоціненний внесок волонтерів у забезпеченні допомоги та реабілітації постраждалих у зоні АТО і закликав до тісної співпраці з метою швидкого впровадження сучасних здобутків військової хірургії в навчання молоді, обміну досвідом між цивільними та військовими лікарями.

За підсумками ухвалено резолюцію і внесено пропозиції щодо підвищення ефективності надання допомоги постраждалим у зоні АТО та подіях на Майдані:

- Забезпечити координацію співпраці медичних служб (МО, СБУ, МВС тощо) та МОЗ України в межах єдиної системи надання допомоги хворим в умовах військових дій (із залученням профільних медичних закладів охорони здоров'я районного, міського, обласного рівнів та установ НАМН України).
 - Покращити надання медичної допомоги пацієнтам із вогнепальними пораненнями кінцівок шляхом оснащення профільних відділень стрижневими апаратами зовнішньої фіксації та апаратами acti-VAC (вакуумної терапії ран) тощо.
 - Узгодити систему відновного лікування та реабілітації із залученням санаторно-курортної мережі МОЗ та МО України, госпіталів для інвалідів другої світової війни.
 - Зобов'язати протезно-ортопедичні підприємства (Укрпротезпром) визначити шляхи оптимізації щодо своєчасного забезпечення постраждалих протезними та ортезами виробами і засобами пересування (інвалідними колясками) з використанням стаціонарних протезних об'єднань.
- Це передбачає:
- виявлення і взяття на облік усіх постраждалих в антитерористичній боротьбі з урахуванням їх віку, діагнозу, потреби та характеру медико-соціальної допомоги відповідно до апробованої раніше форми;
 - проведення комплексного обстеження потерпілих із тяжкими наслідками травм, визначення напрямку подальшого лікування та медико-соціальної реабілітації згідно з розробленою програмою реабілітації лікарями МСЕК і направлення у відповідний лікувальний заклад, стаціонар протезного підприємства або профільний реабілітаційний центр.
 - подальше амбулаторне лікування, соціальну, професійну та трудову реабілітацію постраждалих з інвалідністю під диспансерним наглядом лікаря поліклініки за місцем проживання та за участю лікарів ЛКК, виконання індивідуальної програми реадaptaції на підставі рішення (МСЕК), у тому числі побутове, трудове та пенсійне забезпечення.
- Зважаючи на значну волонтерську допомогу учасники семінару констатували, що лікування і подальша соціальна реабілітація поранених є важливим і надзвичайно відповідальним державним обов'язком, який належить здійснювати до завершального етапу.

О. І. Корольков, О. А. Бур'янов, І. В. Голубева (м. Харків)